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3

Настоящая методика поверки распространяется на анiulизаторы газов и жидкостеЙ

ДГЖЦ (в дальнейшем - ана,,Iизаторы), прелназначенные для измерения массовоЙ концентра-

ции или массовой доли серосодержащих компонеЕтов в газах и жидкостях, приведенньIх в

приложении |, и устанавливает методику их первичной поверки при выпуске из производст-

ва и после ремонта и периодической поверки в процессе эксплуатации.

Интервал между поверками - 1 год.

Преобразователи ИЛ, которые являются сменньIми элементаI\{и анализатора, подлежат

первичной выборочной поверке.

Поверке подвергается 5 Yо от каждоЙ партии преобразователеЙ ИЛ.

1. опЕрАции повЕрки.

l .1 . При проведении поверки должны выполняться операции, указанные в табл. 1 .1

Таблица 1.1

Примечание: 1. * проводится для молификации анализатора на диоксид серы.

2. ** проводится лля модификаций анализатора на сероводород и меркаптаны (в пере-

счете на серу).

3. ***определение проводится для партии преобразователей ИЛ, поставJuIемых оТ-

дельно от прибора.
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|,2. Если при проведении той или иной операции полrIен отрицательньй результат,

дальнейшая поверка прекращается.

2. срЕдствА повЕрки

2.1. При проведении поверки должны применяться средства, указанные в табл. 1.

Таблица 1

Номер пунк-
та НТЩ по

поверке

Наименование основного и вспомогательного средства поверки, номер доку-
мента, требования к СИ, основные технические и (или) метрологические ха-

рактеристики

6.3.1 Стандартные образцы состава газовые смеси: HzSA{z ГСО 4281-88 по
ТУ 6-16-2956-92, объемная лоля (500 + 50) млн-1, пределы допускаемой отно-
сительной погрешности * 4 0% (в баллоне под давлением)

6.з.1 Стандартные образцы состава газовые смеси: SOzA{z ГСО 40З6-87
по ТУ 6-16-2956-92, объемнzuI доля (920 t 100) млн'1, пределы допускаемой
относительной погрешности Х 4 % (в баллоне под давлением)

6.з.1 Генератор термолиффузионный ТДГ-01 по Ш,ЩЕК.418319.001 ТУ (Nч 19454-
05 в Госреестре РФ) в комплекте с источниками микропотоков ИМ этилмер-
каптана по ИБЯЛ.418319.01З ТУ ( ]ф 15075-09 в Госреестре РФ),
,Щиапазон концентраций от 0,05 до 300 мг/м3 (при использовании 3-х экз
ИМ). пределы допускаемой относительной погрешности генеDатора + (8 - 5)

6.з.2 9728-2010, но-
составляет 1,04

t|%(приР:

стандартный образец состава раствора сульфид-ионов Гсо
минаJIьное значение массовой концентрации сульфид-ионов
мг/смЗ, относительнаrI погрешность аттестованного значения
0,95)

6.з.2 Стандартный образец состава раствора этилмеркаптана (в пересчете на серу)
ГСО 9430-2009) номинальное значение массовой концентрации меркапта-
новой серы составляет 1,00 мг/см3, от"о""r"льная погрешность аттестован-
ного значения * 3 % (при Р : 0,95)

6.4 Спектрофотометр Sресоrd З0 фирмы KAnalytik Jena AG>, Германия, (JФ

2З829-02 в Госреестре РФ), спектральный диапазон от 300 до 1 100

нм,диапазон измерений коэффициента пропускания от 0,1 до 100 %, оптиче-
ской плотности от 0 до 3,0 В; пределы абсолютной погрешности спектрофо-
тометра при измерении коэффициента направленного пропускания + (0,5 -
1,0) %.

6.2,4.6.4 Секундомер типа СОП ПР-2а-3-000 ТУ 25-07.1894.003-90; класс точности 3



Номер пунк-
та НТ.Щ по

поверке

Наименование основного и вспомогательного средства поверки, номер доку-
мента, требования к СИ, основные технические и (или) метрологические ха-

рактеристики
6.з,6.4 Дсrrrрurор ДМ-5 ТУ12.43.01.16б-86, номинаJIьный объем воздуха 100 см',

погрешность + 5 О/о

Бlмага фильтровальная ГОСТ |2026-7 6;

Шприц хроматографический МШ-lМ ТУ 2. 833.105, объем (0,9 - 1,1) мкл,

погрешность + 2 Yо

Ротаlrлетр РМ-004 ГУЗ ГОСТ 13045 -81, верхний предел измерений 0,67

дr3/мин, погрешность * 2,5 О/о

Пипетки 2-2-|, 4-2-1,0,4-2-5 ГОСТ 1770-74;
Колбы мерные 2-500-2 ГОСТ 25ЗЗ6-82;
Стакан В-1-400 ТС ГОСТ 25ЗЗ6-82;
Вода дистиллированншI ГОСТ 6'1 09 -7 2

6.з- 6,4 Термометр лабораторный по ГОСТ 28498-90, диапrвон температур от 0

до 55 ОС, 
цена деления 0,1 ОС;

Психрометр аспирационный М3 4 ТУ 25 -| 607 .0 54- 85, диапазон относитель-
ноЙ влажности от 10 до 100 О/о притемпературе от минус10 до 30 ОС;

Барометр_анероид БАММ- 1 ТУ 250 1 1 . 1 5 1 3._79, диапазон измеряемого атмо-
сферного давления от 610 до 790 мм рт.ст., предел допускаемой погрешности
* 0,8 мм рт.ст., диапазон рабочих температ)? от 10 до 50 оС

5

lПродолжение табл.

2.2. Средства поверки, приведенные в пункте 2.1, должны иметь дейст-
вующие свидетельства о поверке.

2.З. .Щопускается применять средства, не приведенные в перечне, но обес-
печивающие определение метрологических характеристик с требуемой точно-
стью.



3. трЕБовАниrI БЕзопАсности.

3.1. Помещение, в котором проводится поверка должно быть оборудовано приточно-

вытяжной вентиляцией.

3.2. При работе с газовыми смесями в ба;rлонах под давлением должны соблюдаться

требования ГОСТ 949-7З и <Правила устройства и безопасной экспJryатации сосудов, рабо-

тающих под давлением), }"гвержденные Госгортехнадзором.

З.3. Предельно допустимые концентрации в воздухе рабочей зоны производствеIIных

помещений составляют:

для HzS - 10 мг/м3 (3 мг/мЗ - в присутствии углеводородов);

для SOz - 10 мг/м3;

длJI этилмеркаптана - 1 мг/м3.

З.5. Применяемые при поверке ИМ должны храниться и использоваться в соответст-

вии с указаниями, приведенными в паспорте.

З.6. При проведении работ необходимо руководствоваться правилами безопасности ,

изложенными в действующих стандартах системы безопасности труда, инструкциями по тех-

нике безопасности , действующими на данном предприятии.



4. условиJI повЕрки

4.1. При проведении поверки должны соблюдаться след}.ющие условия:

- температ}ра окружающей среды (293 t 5) К;

- атмосферное давление от 84 до 106,7 кПа;

- относительная влажность воздуха от 30 до 80 %.

5. подготовкА к повЕркЕ.

5.1. Перед проведением поверки должны быть выполнены след}тощие подготовителЬ-

ные работы:

1) анализаторы и генератор газовых смесей должны быть подготовлены к рабОте в СО-

ответствии с их руководством по эксплуатации;

2) приголность средств поверки, ГСО-ПГС и источников микропотоков ИМ Должна

быть подтверждена свидетельствами о поверке и паспортами на ГСО-ПГС;

З) баллоны с ГСО-ПГС должны быть выдержаны при температуре помещения, где про-

водится поверка (20 + 5) "С:

- баллоны вместимостью 40 л - 16 ч;

- ба-ilлоны меньшей вместимости - 8 ч;

4) источники микропотоков должны быть выдержаны в термостате генератора лиффу-

зионного типа не менее 3 ч (при включенном генераторе).

5.2. Все работы с поверяемым анализатором проводятся согласно руководству по экс-

плуатации ШДЕК 413З22.001 РЭ.

5.З. Подготовка анализатора к определению относительной погрешности проВоДится в

соответствии с прилохtением Б.

5.4. При необходимости проводят пересчет объемной доли компонента в ПГС В Массо-

вую концентрацию (или наоборот).

Значение массовой концентрации компонента в мг/м3 при температуре 20 ОС и 760 мм

рт.ст, в смесях с азотом или воздухом пол)п{аются при уN{ножении значения объемной доли

компонента в ррm на коэффициент, равный:I,42 - для H2S; 2,66 - для SOz, 2,58 - ДJUI эТилМер-

каптана.



б. провЕдЕниЕ повЕрки

6.1. Внешний осмотр.

6,1.1. При внешнем осмотре должно быть установлено соответствие прибора следую-

щим требованиям:

- маркировка прибора и комплектность должны соответствовать требованиям р}ковО-

дства по эксплуатации;

- прибор не должен иметь внешних дефектов (неисправных перекJIючателей, разъеМоВ,

наJIичия механических повреждений и загрязнений), влияющих на нормальН}то рабоry при-

бора.

При проведении внешнего осмотра проверяется:

- паспорта на шприцы хроматографические МШ - 1М и МШ - 10М, характеристики ко-

торых должны соответствовать ТУ 2.83З.106;

- квалификация и ГОСТ применяемой уксусной кислоты.

Прибор считается выдержавшим внешний осмотр удовлетворительно, если он соответ-

ствует всем перечисленным выше требованиям;

характеристики шприцов хроматографических МШ - 1М и МШ - 10М соотвеТстВ}тОТ

ту 2.833.106,

кислотаyкcycнarl ледяная соответствует квалификации (хч) по ГОСТ 6|-75.

6.2. Опробование

При опробовании проводятся следующие операции:

6.2. 1. Проверка герметичности

Проверка герметичности проводится след}тощим образом.

Входной штуцер анzulизатора закрывают заглушкой. В фотометрическуIо ячеЙкУ пОме-

щают ИЛ и плотно поджимают ручкой. К выходному штуцеру аншизатора поДсоеДиняЮт

при помощи резинового шланга и соединительной стекJuIнной трубки аспираТОР АМ - 5 И

прокачивают воздр( в объеме, равном 100 см3.

Прибор считается герметичным, если время прокачивания 100.r3 uозДУ"а Не МеНее

100 с.

6.2.2. Проверка нулевых показаний

Индикаторн}то ленту вынимают и за},Iеняют чёрной непрозрачной буlчlагой. Через 1мин

показания анализатора (Кrр) долхсны быть в пределах +|О/о.

6.2.З . Проверка чувствительности

Проверку чувствительности проводят с индикаторной лентой, используемоЙ с ДаннЬIМ

анализатором.
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,Щля проверки чувствительности в анализатор устанавливают ИЛ длиной (10-15) см и

контролируют по дисплею возможность установления значения 100 % (коэффициент про-

пускания) в соответствии с п.2.4 ШЩЕК 41З322.001 РЭ.

Проверка считается удовлетворительной, если возможно установление Kno, равного

(100 *2) О/о по всей длине ИЛ.

6.2.4. Проверка расхода

Проверка расхода воздуха проводится при помощи ротаметра, подкJIюченного на вход

анализатора. На вьIходе анализатора находится компрессор или эжектор, подключенныЙ к

линии сжатого воздуха.

Проверка считается удовлетворительной, если расход воздуха находится в диапазоне от

0,15 до 0,25 дм3/мин.

6.2.5 Подтверждение соответствия программного обеспечения (ПО).

Операчия <Подтверждение соответствия программного обеспечения>) заключается в

определении номера версии (илентификационного номера) программного обеспечения (ПО).

Идентификационные данные определяются при подключении питания анализатора пу-

тем вывода на экран версии программного обеспечения в течение 3 с (во время режима <За-

пуск>).

Результат подтверждения соответствия программного обеспечения считается положи-

тельным, если поJryченные идентификационные данные соответствуют идентификационным

данным, указанным в описании типа средства измерений.

б.3. Определение относительной погрешности анализатора

Опрелеление относительной погрешности модификаций анализатора, используемых

для определения компонентов в газовых средах, проводят с использованием поверочных га-

зовых смесей (ПГС) и стандартньж образчов (СО) растворов.

Определение относительной погрешности модификаций анализатора, используемьгх

для определения компонентов в жидкостях, проводят с использованием стандартньж образ-

чов (СО) растворов,

6.3.1. Опрелеление относительной погрешности анализатора по ПГС

Опредепение относительной погрешЕости аншIизатора по ПГС проводят с использова-

нием ПГС сероводорода в азоте, диоксида серы в азоте, этилмеркаптана в азоте с концентра-

циями, приведенными в приложении В.

Отбор ПГС при помощи шприца и измерение проводят в соответствии с п.2.4 ШДЕК

413з22,001 рэ.

Число измерений - не менее 3-х.
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После вьIхода на режим проводят отсчет показаний (массовую концентрацию) по дис-

плею анализатора.

Значение относительной погрешности (Б в % ) в каждой точке проверки рассчитывают

по формуле

Ci -Со
Б :- * 100, (1)

сд

где Ci - i-oe значение концентрации компонента, измеренное анализатором, мг/м3;

Со - действительное значение концентрации измеряемого компонента в ПГС, мг/м3.

Днализатор считается вьцержавшим испытание, если поJгrIенные значения относи-

тельной погрешности не превышают Х20 О/о.

6.3.2. Определение относительной погрешности анаJIизатора с использованием стан-

дартньгх образчов (СО) растворов

Опрелеление погрешности проводят с использованием:

- стандартного образца состава раствора сульфид-ионов ГСО 9'728-20|0, ноМиналЬное

значение массовой концентрации сульфид-ионов cocTaBJuIeT 1,04 мг/см3, оr"оa"rельнаjl по-

грешность аттестованного значения t 1 % (при Р:0,95);

- стандартного образца состава раствора этилмеркаптана (в пересчете на серу) ГСО

9430-2009) номинальное значение массовой концентрации меркаптановоЙ серы составJIяет

1,00 мг/смЗ, относиrельная погрешность аттестованного значения tЗ % (при Р:0,95).

6.З.2,|. При определении проводят следующие операции:

1) Проводят подготовку к определению относительной погрешности анализатора в

комплекте с ИЛ в соответствии с приложением Б.

2) Проводят проверку нулевых показаний и чувствительности в соответствии с п.п.

z.4.| - 2.4.3 шдЕк 41зз22.001 рэ.

.Щля проверки чувствительности в фотометрическуто ячейку анализатора помещают

преобразователь Ил и поджимают. При этом trоказания kno должны установиться на уровне

100%. Через 5 мин значение Kno не должно измениться более чем на +2ОА.

Индикаторную ленту вынимают и заменяют чёрной непрозрачной бlмагой. Через 1 мин

значение Kno должно установиться на ноль в пределах + | Оh.

3) Вводят в анаJIизатор раствор стандартного образца (СО) сульфид-ионов или Меркап-

тановой серы (этилмеркаптана в пересчете на серу) в соответствии с Приложением Б.

4) После введения каждой пробы СО проводят отсчет показаний (m) по дисплею.
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5) Проводят операции по п.п. 6,З.2,|,2) - 6.З,2.|.4) не менее 3-х раз (п: 3).

6) Относительную погрешность ана,,Iизатора (Б в Yо) рассчитывшот по формуле:

m-m-
4= ",l00

mд

где mд - действительное значение массы сероводорода или меркаптановой серы в про-

бе стандартного образца, равное 1,0*10'3 мг (лля сероводорода) или 6,0*10а мг (лля меркап-

тановой серы);

й -среднее арифметическое трех полу{енньIх значений массы (m1), мг.

Примечание: при выполнении условия отклонения m1 от среднего арифметического зна-

чения, приведенного в Ш,ЩЕК4lЗЗ22,001 РЭ.

1-1
|*, -П | 

< 0,3.й (З)

Результат наблюдений, не соответствующий данному выражению, считается ошибоч-

ным, и измерение повторяют.

Анализатор считается вьцержавшим испытание, если полу{енные значениrI относи-

тельной погрешности не превышают + 20 О/о.

6.4. Определение относительной погрешности преобразования ИЛ

6.4.I. Определение относительной погрешности преобразования ИЛ проводится с ис-

пользованием поверочных газовых смесей (ПГС) ПГС сероводорода в азоте, диоксида серы в

zLзоте, этилмеркаптана в щоте с концентрациями, приведенными в приложении В.

Отбор ПГС при помощи шприца и измерение проводят в соответствии с разделом 2.4

шдЕк 413322.001 рэ.

Число измерений - не менее З-х.

После воздействиянаИЛ опредеJuIемого веществ, приводящее к изменению ее окраски,

проводят измерение оптической плотности при помощи - спектрофотометра Specord 30 фир-

мы <Analytik Jena AG> при длине волны (500 t 5) нм, для которой пропускание максимаJIьно

соответствует поглощению окрашенных ИЛ.

6.4.2. Проводят подготовку к работе приборов АГЖЦ и Specord 30 в соответствии с НД

на эти средства измерения.

(2)
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.Щля проведения определения из каждой партии ИЛ произвольно отрезают по 10 -15

см свежеприготовленной ленты ( лля кa:кдого исполнения ИЛ), число отрезков - не менее 5.

6.4.З. Помещают индикаторную ленту ИЛ в световой поток спектрофотометра и изме-

ряют коэффичиент пропускания в соответствии с РЭ на него.

6.4,4. Затем устанавливают ИЛ в анаJIизатор АГЖI_{ и подают на нее ПГС при помощи

шприца в соответствии с разделом 2.4. (Приложение Б) ШДЕК 413322,001 РЭ.

Объемы подаваемой пробы ПГС приведены в приложении В . Масса вещества в пробах

ПГС должна соответствовать |0 Уо,50 Yо и 90 % диапазона преобразования ИЛ (см. номи-

нальн}то функцию преобразования - приложение Г) с допускаемым отклонением ! |0 %.

6.4.5. Помещают ИЛ после экспонирования на АГЖI_{ (не позднее 10 с) в спектрофо-

тометр так, чтобы узкий световой луr находился в центре, и проводят измерение оптическоЙ

плотности ИЛ.

Число измерений для каждой ПГС - не менее l0 (д- каждого отрезка ИЛ).

6.4.6. Определяют массу вещества в пробе ПГС (Mi) по градуировочной зависимости

коэффициента пропускания (или изменения оптической плотности AD) спектрофотометра

от массы вещества, приведенной в приложении Г.

Рассчитывают среднее квадратическое отклонение ( So в %) по формуле (4) для 10-ти

значений (Mi)

Ьrм - й\'
r=l '

4п-|),
100

So= (4)

И,,

СКО (So) не должно превышать З О/о,

6.4.7 . Относительную погрешность преобразования ИЛ (Б"п в О% 
) рассчитывают по фор-

муле:

м-м6 = ',100
мо (5)

где М -среднее арифметическое поJIyIеннъIх значений массы (М;), мг;

Мд - действительное значение массы определrIемого вещества в пробе ПГС, МГ,

рассчитанное по формуле
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Мо : С ,V , 10-3 (6)

Где С - MaccoBarl концентрация вещества в ПГС, мг/мЗ, приведенное в паспорте;

V - объем пробы ПГС, дмЗ.

ОтносительнаrI погрешность преобразования ИЛ не должна превышать + 10 % .

7. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ.

7.1. При проведении поверки должен составляться протокол результатов измерений, в

котором указывается соответствие анализатора предъявJuIемым к нему требованиям. Реко-

мендуемаlI форма протокола шриведена в приложении.Щ.

7,2. Анытизатор, удовлетворяющий требованиям настоящей методики, признается год-

ным.

7.З. Положительные результаты поверки оформляются свидетепьством установленной

форме.

7.4.При отрицательных результатах поверки выпуск в обращение и применение анали-

затора запрещается и выдается извещение о непригодности.
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Приложение А

Метрологические характеристики анаJIизатора АГЖI]
Таблица.А1

Эпределяемый
компонент

(ПДК, р..,
мг/м')

модифи-
кация

.Щиапазон измерений Анализируемая
среда

назначение

массовой
концентра-

l'

ции, мг/м

массовой
доли,Yо

(объемной доли,
п,trr,r'1)

l 2 3 4 6 7

Сероводород
HzS

(108/з**)

Агжц 0,5 _ 4. 104
Газы нефте-, газопере-

работки, природньтй
газ, возд)Dt рабочей
зоны

т,к

Агжц-1 50 _ 1. 105 т

Агжц-2
0,02_ 4. 103 т,к

Меркаптаны
( в пересчете
на серу) ***

Агжц
0,5 _ 2. 104 -(- т,к

Агжц-2 0,10-4. 103

Диоксид се-

ры SOz
(10 )*

Агжц 5-5.10/ -(- т,к

Агжц-1 100 _ 5. 105 -(- т

Сероволорол
HzS

Агжц
Агжц-1

4.10-о - 5.10-z
(0,04-500пдл"-l1

Нефть
т

1.10-2 - .10 Водный раствор мо-
ноэтаноламина

1.104 - 1,0
Оборотная и дре-
нажнЕUI вода

т

Сероводород
HzS

Агжц 0,5 _ 4. 104
0,4 _ 28000-|, -,млн (oo.1

топлива остаточные
нефтяные **** т

Иикроприме-
си серы

Агжц 5.10-6_ 2,5.!0-2
Светлые нефтепродук-
ты

т

Примечания:
1.* - ПДК - предельно допустимаJI концентрация вредного вещества в возду{е рабочей зоны в со-
ответствии с ГОСТ 12.1.005-88 (максимальная П.ЩК).
** - ПДК HzS в воздухе рабочей зоны в смеси с углеводородами Cr - Cs.
*** - Меркаптаны - сумма метилмеркаптана и этилмеркаптана.
****- Топлива остаточные нефтяные в соответствии с ГОСТ Р 54286-2010.
2. Определение сероводорода, диоксида серы и меркаптанов проводится при их совместном при-
сутствии.
З. В графе <Назначение)) указаны: Т- технологический контроль; К - контроль П.ЩК воздуха рабочей
зоны.
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Приложение Б

Подготовка анализатора к определению относительноЙ погрешности

с использованием стандартньrх образцов

1. Подготовка к определению относительной погрешности анализатора в комплекте с

ил

При полготовке к определению относительной погрешности анализатора в коМплекте

с ИЛ проводят следующие операции:

- приготовление раствора уксусной кислоты -

в мерную колбу вместимостью 500 сr3 
""о"", 

при помощи пипетки (5,0+0,1) Мл УКСУС-

ной кислоты ледяной квапификации х.ч. по ГОСТ бI-75 и содержимое колбы довоДяТ До

метки дистиллированной водой. Раствор пригоден для использования в течение месяца.

- сборка газовой схемы -

В соответствии с рис. Б1-1 Приложения Б Ш.ЩЕК 413322.001 РЭ с помощью силиконо-

вых шлангов ко входному штуцеру анаJIизатора (2) полключают жидкостной поглотитель (1)

с ( 5+0,5 ) см3 1 О/о 
раствора уксусной кислоты. К вьжодному штуIдеру анализатора подклю-

чают последовательно ротаметр (3) и побудитель расхода воздyr(а (7) (эжектор, водострУй-

ный насос, аспиратор).

При работе с этилмеркаптаном между поглотителем и оптическим блоком вставляется

патрон ФЛ - H2S.

2. Операчии при вводе в анализатор растворов стандартных образцов (СО)

В анализаторе закрепляют преобразователь ИЛ-НzS иЛи ИЛ-ЭМ из партий, прошеД-

ших приемо-сдаточные испытания, устанавливают расход воздуха в системе (0,15-0,25)

дмЗ/мин при помощи ротаметра.

Непосредственно перед измерениями вскрывают ампулу с раствором станДартнОГО Об-

разца (СО) сульфид-ионов или меркаптановой серы (этилмеркаптана в пересчете на СеРУ).

При использовании ИЛ-Н2S на вход жидкостного поглотителя (см. рис. Б1-1 ПрИЛОЖе-

ния Б ШДЕК 41,ЗЗ22.001 РЭ) при помощи микрошприца МШ - 1м вводят 1,0 мкл СО рас-

твора сульфил-ионов.

После ввода раствора сульфил-ионов с помощью капельной пипетки добавлЯЮТ (0,05 -

0,1) см3 раствора уксусной кислоты, пропускают воздух в течение 2 - З мин, после чего отсо-

единяют поглотитель и продолжают пропускание воздуха еще в течение 1 мин дJuI поДсУшКИ

ил.
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При использовании ИЛ-ЭМ в поглотитель микрошприцом МШ - 1м вводят 0,6 мкл СО

раствора меркаптановой серы, прокаJIывая шланг между жидкостным поглотителем, запол-

ненным 5 мл этанола, и патроном с ФЛ - H2S (см. рис.Б1). Объемный расход возд}ха в сис-

теме должен быть 0,15 - 0,25 дм3/мин.
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Приложение В

Перечень ПГС, используемьж при определении

относительной погрешности анализаторов и ИЛ

]ф
пlл

Определяе
мый
компонент

Содержание определяемого
компонента в ПГС и допус-
каемое отклонение,

объем ПГс,
отбираемый
на анаJIиз,
см3

Источник полrIениrI
пгс

объемная
доля,
млн-l(ооm)

массоваJI
концентра-
ция

l Сероводо-

род (HzS)
500 + 50 7|0х 7| l;2;5;7;10;

I2
гсо-пгс состава

НzSД.trz в баллоне под
давлением

Jф 4281-88 по ТУ
6-116-2956-92

2. !иоксил
серы
(SOz)

920 t 100 2447 ! 245 |;2; 5;1; |0 гсо-пгс состава
SOzA{z в баллоне под
давлением ]ф 40з6-87

по ТУ 6-|6-2956-92

J. Этилмер-
каптан
(C2H5SH)

150 t 15 60t 6 |;2;5;7; |0 Генератор термолиффу-
зионный Т,ЩГ-01 по
ШДЕК.4l8319.001 ТУ в
комплекте с источниками
микропотоков ИМ этил-
меркаптана по
иБял.4l8з19.01з ту
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Приложение Г.

IIРОТОКОЛ ПОВЕРКИ

Анализатор
Зав.N

,Щата выгryска

!ата поверки
Условия поверки: температура окружающего воздуха

атмосферное давление
относительная вл€Dкность

РЕЗУЛЪТАТЫ ПОВЕРКИ

1. Результаты внешнего осмотра
2. Результаты опробования

К;
кПа;

%.

Результаты определения основной погрешности

6. Заключение

Поверитель
(полпись)

Предел догцrскаемой от-
носительной погрешно-

сти

максимальное значение
Определяемый

компонент (моди-

фикация анчLlиза-
тора)

.Щиапазон из-
мерений, мг/м3


